
議会運営委員会協議結果 

日時：令和２年１２月１日（火） 

開会：午後４時２０分 

閉会：午後４時４７分 

                  場所：委員会室 
 

 

１．委員会の県外視察について 

 【沢田清議長】本会議終了後、急遽議会運営委員会を開催していただいたのは、新型コロナウイル 

ス感染症の第３波により、愛知県が東京等首都圏や大阪府、北海道への不要不急の 

移動自粛をお願いする文書を出し、半田市も職員向け東京等への移動自粛を求め、 

対象地域への出張も必要性を検討し可否を判断するようにしたこともあり、改めて 

委員会の県外視察について、議論しなければならないと思ったかです。１２月１６ 

日・１７日には、広域行政調査特別委員会が山梨県甲府市に視察を予定しており、 

これについても改めて議論しなければならないと思いますのでお取り計らいをお願 

いします。 

【水野尚美副委員長】委員会の県外視察について、議長よりお話がありましたがいかがでしょうか。 

【石川英之委員】議長の思いが何もなければ議会運営委員会を開催することもなかったと思います 

ので、まずは議長のお考えをお願いします。 

【沢田清議長】議長としては、自粛をお願いされている地域への視察は自粛していただきたいと思 

いますが、地域の範囲外であれば結構です。ただし、東京圏と首都圏では微妙に範 

囲が違っており、東京圏では山梨県は含まれませんが、首都圏だと含まれると思い 

ます。また、不要不急とありますが、視察がそれに該当しないという事であれば視 

察は大丈夫という解釈でよいのかという問題もあります。 

 【小野田靖局長】首都圏の用語の定義は１都７県ですので、首都圏というと山梨県も含まれます。 

 【山田清一委員】検討する余地もないと思いますが、視察が不要不急に該当するかというとどうで 

しょうか。 

  《休憩》 

  《再開》 

【石川英之委員】既に決まっている特別委員会の視察については、特別委員会で決めていただいて 

はどうでしょうか。 

【水野尚美副委員長】広域行政調査特別委員会の山梨県甲府市への視察については、委員会を開催 

して決めていただくことでよろしいでしょうか。 

 了承 

 

 【渡辺昭司委員】今後の委員会県外視察はどうすればよろしいでしょうか。 

 【嶋崎昌弘委員】委員会の正副委員長と議長で決めていただくのがベストだと思います。 

 【小野田靖局長】視察先との調整が約１か月かかりますので、少なくとも今決まっているエリアへ 

の視察を計画されている委員会は視察先を変更していただけると担当書記は調整 

しやすくなります。 

 【石川英之委員】視察先の変更等の話もあるなら委員長連絡会議を開催して決めてはどうですか。 

 【小野田靖局長】この３週間の間で状況が変わる可能性、例えば他の都市が増える場合もあると思 

いますので、その度に議会運営委員会を開催して決めるのか、議長と委員長で協 

議して決めるのかということもあります。 

 【嶋崎昌弘委員】委員会の視察ですので、１度委員長連絡会議を開催して諮ったらどうでしょう 

か。又は、代表者会議でもいいですが。 

 【石川英之委員】個人的な意見ですが、県とかの文書が出てきたら決めていた視察も自然消滅する 

ということをこの場で決めれば、こういう議論をしなくても済むと思います。 



 【沢田清議長】これまでも県の動向に従って動いていますのでよろしくお願いします。 

            《休憩》 

            《再開》 

 【水野尚美副委員長】委員会の県外視察について、県の動向に合わせて議長が可否を決めることに 

賛成の委員の挙手をお願いします。 

（賛成多数５：１） 

賛成多数の為、委員会の県外視察の可否は議長が決定することに決定します。 

 

 

２．その他 

【小野田靖局長】情報提供ですが、国が１人親世帯に再度給付金を年内に配りたいという報道が流 

れています。そうするとそれに対する予算を議決しないといけなくなり、まだ細 

部は決まっていませんが、最終日に間に合えば臨時会のように午前中から本会議 

を開催して対応したいと思いますが、最終日に間に合わない場合は、翌週か翌々 

週に臨時会を開催する場合もありますのでよろしくお願いします。 

 【中川健一委員】１月中旬で日程を決めることはできないんですか。 

 【小野田靖局長】１月は既に臨時会を予定している日があり、そこでいいという話になればいいの 

ですが、国は年内に支給したいという話ですので、１２月中に何らかの議会の動 

きをしないと間に合わない可能性が高いものです。 

 【水野尚美副委員長】この件については、情報提供という事でよろしいでしょうか。 

            了承 

 

 【嶋崎昌弘委員】今日の情報ですが、国土強靭化について、首相の一言で５年間１５憶の予算が付 

くのに、議会として最終日に意見書を出すのはいかがでしょうか。 

【小野田靖局長】その件については、建設部長が県に確認中ですのでよろしくお願いします。 

 

【水野尚美副委員長】その他に何かありますか。 

 なし 

 

 


